INTEGRALI INDEFINITI
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Per definizione si pone:                                                                          (   F’(x) = f(x) e si intende che:

1) l’integrale indefinito di f(x) è la totalità delle primitive di f(x), cioè l’insieme di tutte e sole le funzioni la cui derivata è f(x);

2) l’integrale indefinito può essere inteso come operatore inverso della derivata, perché associa ad una funzione integranda f(x) l’insieme di tutte e sole le funzioni la cui derivata è la f(x) stessa.

[image: image2.wmf]L’integrale indefinito gode delle seguenti proprietà:

1) sia k una costante, allora si ha: 

[image: image3.wmf]una costante moltiplicativa si può portare dentro o fuori del segno di integrale indefinito;

2) siano f(x) e g(x) due funzioni, allora si ha: 

l’integrale indefinito di una somma algebrica di più funzioni è uguale alla somma algebrica degli integrali delle singole funzioni.

[image: image4.wmf]Dalle proprietà 1) e 2) deriva che l’integrale è un operatore lineare in quanto l’integrale di una combinazione lineare di funzioni è la combinazione lineare degli integrali delle funzioni.
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3)

Ricordando le derivate delle funzioni fondamentali si ha poi:
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Generalizzando per le funzioni composte si ha:
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In fisica posso essere utili anche:
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1)

è del tipo  1.
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5)                                                                                                                                                                     

è del tipo 2.
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7)   

è del tipo 3.
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8)     

è del tipo 4.
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